

编辑/刘保军 校对/宋蕊蕊

本版电话:65233681

Email:lywbnzkyq@126.com

唐小梨特别喜欢雨果的一句话：“如果你是石头，便应当做磁石；如果你是植物，便应当做含羞草；如果你是人，便应当做意中人。”唐小梨想，她会是谁的磁石，谁又会是她的意中人呢？

唐小梨是那种特别其貌不扬的女孩，还很花痴。走在路上，看见帅哥，眼睛就会眨个不停。她暗暗赞叹流小苏的芳华四射，无愧于“校花”的称号。唐小梨喜欢流小苏，爱美之心人皆有之，但她更喜欢流小苏的男朋友。

流小苏的男朋友徐若寒是大学附近一家台球馆的小老板，要模样有模样，要气质有气质，痞痞的，像极了古惑仔。据说，他可以一杆打进球洞2个到3个球。这些都是别人说给唐小梨的，唐小梨再添油加醋地说给别人，谁让她那么喜欢徐若寒呢。

别人都不知道唐小梨的心事，孟坏坏可是观察得一清二楚。孟坏坏找到唐小梨说，我们是好哥们儿吗？唐小梨说，是。孟坏坏说，好兄弟讲义气，我们要互相帮忙。唐小梨说，帮什么忙？孟坏坏在唐小梨耳朵边耳语一番。

唐小梨说，我不干。唐小梨巨生气，孟坏坏居然让她去勾引徐若寒，因为他要去追流小苏。唐小梨想，还不如让她去跳黄河来得容易。可是，没有孟坏坏这个借口，唐小梨怎么好意思去主动接近徐若寒呢？

周末，唐小梨换上她最炫的运动牛仔，用条花花绿绿的头巾把头发动乱一扎，站在徐若寒的台球馆里东张西望，她还没打过台球呢。很少有女孩子进台球馆，几个调皮的男生冲她吹口哨，唐小梨不理睬他们。

唐小梨终于看见徐若寒，她的心怦怦直跳。把徐若寒据为己有，是唐小梨长久以来的梦想。唐小梨溜到徐若寒的身边，把手大大咧咧地搭在徐若寒的肩上，哥们儿，能不能教我打台球啊？唐小梨紧张得手心都冒了汗。徐若寒像看一只捣乱的小狗一样看着唐小梨，这可是第一次有女孩子来要求学习打台球。流小苏就不喜欢这些，更多女孩子也不喜欢这些，她们就喜欢逛街、化妆、买衣服、谈明星的八卦，仅有的体育运动就是跳健美操、做瑜伽。

徐若寒奇怪自己居然答应了唐小梨。

唐小梨屁颠屁颠地去向孟坏坏报告喜讯后，在校园里碰见流小苏。流小苏并不认识唐小梨。唐小梨截住她，桀骜不驯地对她说，徐若寒答应同我约会了，你不会生气吧？流小苏瞪大眼睛，吃惊地看着唐小梨，愤怒写满眉头。

唐小梨不理她，说完就走。流小苏在身后喊，臭丫头，你是谁？告诉我你的名字！唐小梨做贼心虚，不敢报出自己的名字。

唐小梨期待的结果一直没有出现，她每天都等流小苏不在的时候，悄悄溜到台球馆去学打台球。她仔细观察着徐若寒的表情，没有任何异动。那天，她躲在远处看见流小苏扇了徐若寒一巴掌，然后徐若寒再回扇给流小苏，看两个人的降龙十八掌比试个天昏地暗。

唐小梨有些内疚，但内疚也抵挡不住对徐若寒的喜欢。唐小梨在宿舍楼下遇见

孟坏坏，他正拉着一个秀气的女孩的手，唐小梨气不打一处来。她提起孟坏坏的耳朵，孟坏坏呀呀地喊疼。你说我怎么办？如果徐若寒知道了是我捣的鬼，我就死定了。孟坏坏咬牙咧嘴地说，你先放了我，我给你说。唐小梨松了手，孟坏坏躲到一边说，你就直说你喜欢他呗！呸，这算什么屁主意。唐小梨看着一肚子花花肠子的孟坏坏，原来是个胆小鬼。

唐小梨望着一脸幸福远去的孟坏坏，他早已忘记流小苏了吧，现在居然和别的女生搅在了一起。

唐小梨感觉自己上了个大当，她一辈子的幸福就要这么完了吗？唐小梨不甘心，就是死，她也要孤军奋战。

唐小梨找到徐若寒，眨巴眨巴眼睛说，祸是我闯出来的，我会为你负责！唐小梨的心突突地跳，脸红得厉害，这是她说过的最肉麻的话了。徐若寒冷眼斜视着她，你以为你是谁？唐小梨不知所措地站在那里。

唐小梨忍住自己的眼泪，不停地咒骂风太大。徐若寒是不会喜欢她的，他只喜欢流小苏那样娇媚美貌的女孩。唐小梨也咒骂孟坏



文/李慷生 图/李崇武

坏的临阵脱逃，不够哥们儿义气。

唐小梨照常到台球馆学台球，徐若寒见了她爱理不理的，让她自己练习，偶尔心情爽的时候，也会过来指点她几招。有时候，唐小梨会在台球馆遇见流小苏，她眼神复杂地看着唐小梨，像看一条毒蛇。

唐小梨暗暗地高兴，流小苏终于感受到了她的威胁。唐小梨这朵喇叭花终于和流小苏这朵芍药花打个平局。流小苏笑意盈盈地问唐小梨，你真的觉得若寒会喜欢你吗？你看你，整天像个假小子似的。唐小梨毫不示弱，也许，若寒会觉得我可爱呢。唐小梨把若寒两个字叫得格外甜腻，她想，若寒真的会觉得她可爱吗？

流小苏气极了，她伸手给了唐小梨一巴掌，流小苏还想再打第二巴掌，却被一只生硬地拦截下来。唐小梨委屈之极地想着徐若寒，泪水已落了下来。

徐若寒气急败坏地说流小苏，是不是因为你是校花，你就可以随

便打人？流小苏也很委屈，她突然号啕大哭，你们一起欺负我。徐若寒不理睬她，拉着唐小梨去洗脸。

徐若寒用湿毛巾擦过唐小梨脸上的红印，轻声问，还疼不疼？唐小梨本来不疼了，被他这么一问，她又委屈地点了点头。

唐小梨终于对台球了解得一知半解，有时运气好，她也可以一杆进两个到三个球。徐若寒告诉她，打台球一定要手稳、眼准、有力度。其实，台球不只是一种娱乐，更是一种数学、物理学、哲学的综合。唐小梨听得似懂非懂，她在想，爱情是不是也是这样？

唐小梨和流小苏和好了，因为徐若寒没有和流小苏分手。那天，流小苏找到唐小梨，拿出一双最时尚的护腕送给唐小梨，她第二天就用上了这双护腕。

徐若寒双眼亮晶晶地看着护腕，看唐小梨表演台球杂技，她一个球都没进，全跑了。唐小梨被他打得方寸大乱。

看着徐若寒和流小苏出双入对，唐小梨在想，她是否还有表白的必要？说来说去，她还是没有成为磁石，充其量，她只能做一株含羞草，默默地躲在一边，看别人的风景。

古人云，有所失，也必有所得。她成为了徐若寒和流小苏最铁的哥们儿。他们出去吃喝玩乐，总会带上唐小梨。然而，尽管没有了唐小梨的介入，流小苏还是没和徐若寒走到一起。因为面临毕业分配工作的问题，流小苏随一个追求他的高干子弟去南方开办了公司。

唐小梨为他们的爱情惋惜，他们确实是很相配的一对。唐小梨和徐若寒坐在操场上，说了很多话，那是他们相识以来说话最多的一次。那天，恰好是个傍晚，紫色的斜阳就要落下，闪耀的长庚星已然升起。

徐若寒没有太多的悲伤，对于恋爱，他早已看得明白。流小苏喜欢的是他的一种酷，并不是真正爱他。毕业以后说分手，是再寻常不过的事。只是，他没料到会这么快降临到他身上。

唐小梨看着徐若寒落寞的笑，心里微微地疼。她怀揣着一封长信，那是写给徐若寒的。没有了流小苏，唐小梨也没有了顾忌。

唐小梨的手直抖，她想把信交给徐若寒。再不给他，毕业离开后，她就没有机会了。这是唐小梨青春里的秘密，她一定要搏一搏。

正在这时，孟坏坏兴高采烈地跑了过来，他手里拿着一盒安全套。他递给唐小梨，唐小梨恼怒又尴尬地看着他。徐若寒讷讷地说，你男朋友啊，挺不错的小伙子啊！

唐小梨的脸窘到了耳根。这是那天徐若寒对唐小梨说的最后一句话。

唐小梨想找孟坏坏算账，他已经机灵地逃跑了，唐小梨欲哭无泪。毕业后，孟坏坏才写信告诉她，那天有人和他一起打赌，谁输了谁就买一盒安全套，送给当天他在操场上见到的第一个女生。结果，孟坏坏输了，而他在操场上看见的第一个女生，是唐小梨。

偶尔，和孟坏坏通电话，他早已忘记让唐小梨帮他一起追流小苏的事，那只是当时他的一时兴起。唐小梨微笑着听孟坏坏说着他的风花雪月。

唐小梨没有告诉孟坏坏，她现在也谈恋爱了，她男朋友的名字叫徐若寒。那年唐小梨写给徐若寒的长信，被唐小梨无意丢在了徐若寒台球馆的垃圾篓里。唐小梨走的时候，徐若寒对她说，他要关闭台球馆，重开家网球场，听说白领女性流行打网球。

时间真的可以改变人心，也可以改变爱情。唐小梨不再是那个大大咧咧、梦想着和帅哥恋爱的假小子女生，她学会了抿嘴微笑，她不再打台球，她现在只打网球。

约稿《言情》是爱情小说版，欢迎为本版投稿，写出你心中唯美的、凄美的、奇美的、壮美的爱情故事。要求原创、首发，3000字左右。请将稿件发送到lywbnzkyq@126.com。三个月内不回复视为退稿。